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Використання сьогоднішніх технологій для вирішення завтрашніх 

логістичних завдань потребує розробки якісно нових методів публічного 

управління. Основною перешкодою реалізації концепції інтегрованої логістики 

є неготовність до змін, що настали і наступають, а так само негнучкість 

менеджерів усіх рівнів[3]. 

Загалом можна зробити висновок, що для всіх організаційних структур, 

незалежно від розмірів, форми власності та інших характеристик використання 

логістичних та маркетингових стратегій є обов'язковим для досягнення найбільш 

ефективних результатів у рамках ринкової економіки. 
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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА У СФЕРІ КУЛЬТУРИ: ОСНОВНІ НАПРЯМИ 

ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

НАЦІОНАЛЬНОГО ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ 

 

Сучасні виклики сьогодення, вступ цивілізованого світу в інформаційну 

епоху, активний розвиток процесів глобалізації та комп’ютерних технологій, що 

викликали зростання ролі інформації у всіх сферах суспільного життя, поставили 

на порядок денний питання щодо розробки та застосування нових інструментів 

конкурентного розвитку для держав, створення їх неповторного іміджу, 

збереження національної культурної самобутності в сучасних умовах. Розвинена 

культура держави стає її «м’якою силою», основою її національної безпеки, 

авторитету та міжнародного впливу, запорукою економічного зростання. В 

умовах повномасштабного вторгнення військ Російської Федерації на територію 

суверенної України роль та значення культури як потужного чинника боротьби 

з ворогом, гуртування нації,  сприйняття її унікальності у світі неможливо 

переоцінити. Нинішня державна політика у сфері культури вже зараз повинна 

формуватися та реалізовуватись зважаючи на стратегічні цілі відбудови цілісної 

та сильної української держави.  
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Фундаментальною засадою державної політики у сфері культури є 

Конституція України, в статті 11 якої вказано, що «держава сприяє консолідації 

та розвиткові української нації, її історичної свідомості, традицій і культури, а 

також розвиткові етнічної, культурної, мовної та релігійної самобутності всіх 

корінних народів і національних меншин України» [2]. Правове трактування 

культури як сукупності матеріального і духовного надбання нації, що включає 

всі види мистецтва, культурну спадщину, культурні цінності, освіту та науку, 

подано в Законі України «Про культуру» [6]. Пріоритетами державної політики 

у сфері культури, які реально мають бути реалізовані у практичній діяльності 

суб’єктів здійснення відповідної політики, визначено: розвиток культури 

української нації; актуалізацію ролі культури як системи цінностей та ресурсу 

для забезпечення сталого розвитку і консолідації суспільства; збереження 

національного культурного надбання; сприяння створенню 

конкурентоспроможних національних культурних та креативних продуктів.  

На розвиток української культури та забезпечення його сталості до 

повномасштабного вторгнення Російської Федерації впливала ціла низка 

деструктивних чинників, серед яких: стагнація системи культурної 

інфраструктури; стійке недофінансування галузі культури та низький рівень 

оплати праці; «кадровий голод», старіння і демотивація персоналу тощо, що в 

сукупності негативно впливало на рівень якості надання культурних послуг 

населенню. Водночас можливості споживання культурних послуг залежить від 

економічної спроможності населення, а тому одним із першочергових завдань 

сьогодні вбачається необхідність забезпечення економічних потреб громадян 

України, що своєю чергою може забезпечити галузь культури через креативні 

індустрії та креативну економіку.  

Після перемоги над російським агресором українська культура може 

перетворитися на джерело економічного добробуту, а тому одним із важливих 

напрямів державної політики у сфері культури має стати розвиток економічного 

потенціалу культури. Окремі кроки в цьому напрямі вже були зроблені, про що 

свідчить зокрема Указ Президента України «Про заходи щодо підтримки сфери 

культури, охорони культурної спадщини, розвитку креативних індустрій та 

туризму» № 329/2020 від 18.08.2020 року, який регламентує заходи задля 

сприяння розвитку культурного потенціалу України, збереження, популяризації 

та ефективного використання національного культурного надбання, створення 

умов для туристичної привабливості об’єктів культурної спадщини, підтримки 

креативних індустрій [5]; розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження плану заходів щодо підтримки сфери культури, охорони 

культурної спадщини, розвитку креативних індустрій та туризму» № 84-р від 

03.02.2021 року, яке затверджує зазначений план заходів та зобов’язує 

відповідних суб’єктів звітувати про стан його виконання [4]. З огляду на низький 

рівень самоорганізації та відсутність відповідної інституції – національного 

координатора (як, наприклад, Українського інституту книги для 

книговидавництва), сектор креативних індустрій потребує консолідації та 

інституціоналізації представників, підтримки модернізації інфраструктури та 

технологічної бази з фокусуванням уваги на допомозі створення креативного 
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продукту, забезпечення державою базових навчальних і фінансових 

можливостей. 

Відсутність у державній політиці у сфері культури послідовної та дієвої 

системи стимулювання мистецької творчості змушує порушувати питання 

удосконалення наявних та запровадження нових інструментів підтримки митців 

щодо реалізації ними творчого потенціалу. На сучасному етапі розвитку країни 

українське мистецтво, окрім військових реалій, переживає технологічну 

модернізацію. Ці глибинні трансформаційні процеси, в першу чергу, зумовлені 

цифровою трансформацією різних галузей суспільного життя та іншими 

потребами суспільства. Означені чинники мають переорієнтувати сам 

культурний/креативний продукт, модернізувати як процеси адміністрування 

галузі, так і культурно-мистецькі простори з метою підвищення рівня 

споживання національного культурного продукту. Цифровізація має дати 

можливість доступу до послуг і культурних продуктів якнайширшого кола осіб, 

спростити пошук та сприяти найширшому використанню і затребуваності таких 

продуктів та послуг [1].  

Сьогодні не менш важливим пріоритетним сектором для підтримки є 

народні художні промисли, котрі перебувають у стані кризи, яка у зв’язку із 

російською агресією ще більше загострилася, що призводить до поступової 

втрати унікальних виробничих технологій та художніх технік і загрожує 

зникненням цього явища. Даний сектор потребує особливої уваги з огляду на те, 

що має неабиякий потенціал для капіталізації ресурсу нематеріальної культурної 

спадщини, підвищення зайнятості населення в сільських територіях (і особливо 

молоді, жінок та осіб похилого віку) та істотного підвищення туристичної 

привабливості регіонів (зокрема для іноземних туристів).  

На території сучасної України розташовано близько 170 000 об’єктів 

культурної спадщини, які перебувають на державному обліку, 65 історико-

культурних заповідників, шість унікальних культурних об’єктів, включених до 

Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО, які мають виняткову загальнолюдську 

цінність. 401 населений пункт в Україні визначено історичним населеним 

місцем. Водночас значна кількість культурних пам’яток та культурних об’єктів 

зазнали руйнувань внаслідок воєнних дій. За попередніми підрахунками, станом 

на кінець грудня 2022 року понад 550 різних пам’яток та об’єктів культури були 

зруйновані внаслідок повномасштабного військового вторгнення Росії на 

територію вільної України [3]. 

Ще одним важливим напрямом формування та реалізації державної 

політики у сфері культури є підвищення доступності культурних заходів та 

закладів для різних верств населення. Згідно з результатами дослідження 2021 

року у межах проєкту «Мистецтво для всіх: ситуація з дотриманням культурних 

прав людей з інвалідністю в Україні» [7] дві третини українців (64 %) вважають, 

що держава в першу чергу має забезпечувати рівні права людей з інвалідністю у 

сфері культури. Майже половина (49 %) вважає, що місцева влада має 

забезпечувати рівність для людей з інвалідністю у реалізації культурних прав. 

Відтак тема безбар’єрності в галузі культури сьогодні залишається неабияк 

актуальною і потребує особливої уваги та підтримки.  
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Отже, культурний розвиток, який забезпечується виваженою державною 

політикою у сфері культури, має безпосередній вплив на формування у 

населення України громадянської ідентичності через освіту, дозвілля, креативні 

індустрії, систему національно-патріотичного виховання та просвітництва, що 

має стратегічне значення для подальшого усестороннього розвитку держави, 

національної безпеки та успішного майбутнього її громадян. 
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НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ 

СИСТЕМИ ДЕРЖАВИ 

 

Україна потребує  нарощення конкурентних переваг на магістральних 

напрямах як технологічного, так і фінансово - економічного й організаційно-

функціонального порядку. Здійснення радикальної економічної реформи й 


